

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 12 (1198)

Воскресенье

9

Февраля

1947 года

Цена 15 коп.

*дом 16, республиканская библиотека
и КФССР. Счета редакции газет*

В день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР — 16 февраля все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

До выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР осталось 7 дней

За новые успехи на лесозаготовках

Трудящиеся нашего района, вместе со всем советским народом, стремятся встретить всемирный праздник — день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР с новыми трудовыми победами. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция энергично борются за претворение в жизнь великих задач четвертой сталинской пятилетки.

Многие предприятия района успешно справляются со своими задачами. Коллективы передовых предприятий ясно понимают, что чем успешнее они трудятся с первых дней нового года, тем успешнее мы добьемся выполнения плана второго года первой послевоенной пятилетки. Передовики лесозаготовок и других отраслей хозяйства своей работой показывают, как надо организовать труд, чтобы добиться не только выполнения, но и перевыполнения производственных норм.

В декабре прошлого года лесозаготовители нашего района добились значительных успехов в работе. Они обеспечили перевыполнение годового и квартального плана лесозаготовок. И в этом году коллективы передовых лесопунктов энергично борются за выполнение обязательств, взятых в честь выборов. На 5 февраля лесопункт Кепа выполнил квартальный план по заготовке леса на 48,6 процентов и по вывозке на 45,3 процентов. 48,5 процентов квартального плана по заготовке добился также коллектив лесопункта Кинтизма. Однако вывозка на этом лесопункте все еще отстает.

Хуже идет выполнение плана на Юшкозерском лесопункте, который план первого квартала на 5 февраля выполнил по заготовке на 36,9 процентов и по вывозке на 39,8 процентов. За первую пятидневку февраля средняя дневная производительность труда на этом лесопункте по заготовке составляла лишь 2,9 фестметров на человека и по вывозке 4,7 фест-

метров, в то время, как на лесопункте Кепа на каждого лесоруба средняя производительность составляет 3,9 фестметров и на вывозке 8,8 фестметров.

Чем можно объяснить отставание Юшкозерского лесопункта? Объяснить это можно только тем, что там руководители лесозаготовками не борются по-большевистски за правильную организацию труда в лесу, за повышение трудовой дисциплины, что там не проявляют ежедневной заботы о том, чтобы добиться повышения производительности труда отстающими рабочими. Чтобы добиться ежедневного выполнения плана, надо по-настоящему взяться за организацию труда, за организацию обучения молодых лесорубов, решительно бороться за укрепление трудовой дисциплины.

На лесопунктах района работают десятки лесорубов и возчиков, которые изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Так, передовые лесорубы Хуовинен Алексей, Тарасов Александр, Лесонен Мария, и многие другие, возчики Ринне Ф., Кольепен Ф., Васара И. и другие систематически дают по полторы-две нормы в день. Результаты работы этих передовиков лесозаготовок служит ярким доказательством того, что правильно организовав труд можно добиться успеха.

В эти решающие дни, оставшиеся до выборов в Верховный Совет республики, надо достигнуть того, чтобы каждый лесоруб и возчик, каждый мастерской участок выполнили дневные задания. Поднять производительность труда на 10-15 процентов, как это требует ЦК компартии республики. Задача партийных организаций — возглавить трудовой подъем лесозаготовителей, вызванный подготовкой к выборам, сделать опыт передовых людей достоянием всех рабочих.

Добиться выполнения и перевыполнения плана лесозаготовок первого квартала — почетная обязанность лесников района.

На вступительных конкурсах Коммунисты соревнуются

Бригада возчиков Тикшинского лесопункта, возглавляемая коммунистом Сударушкиным, в продолжении двух месяцев ежедневно в полтора-два раза перевыполняет дневные нормы. Лично бригадир Сударушкин вывозит по

19 фестметров леса при норме 7 фестметров. Так же работает бригада коммуниста тов. Клементьева. За двоих работает на заготовке леса бывший партизан, молодой коммунист Андрей Иванов.

Социалистическая помощь МТС

Предприятия республики помогают машинно-тракторным станциям в подготовке к весне. Коллектив Петрозаводского газогенераторного завода изготовил для МТС около 800 пыльников к моторам тракторов, свыше 500 гаечных

ключей, 100 передвижных катушек для тракторных борон и другие. Партию запасных частей изготовил Петрозаводский авторемонтный завод. Изготовленные запчасти направлены в МТС.

Трудовые успехи деревообделочников

Передовой в республике Кемский лесопильный завод досрочно выполнил январскую программу. Сверх плана кемчане дали более тысячи кубометров пиломатериалов. Перевыполнили

январский план также Беломорский, Ильинский, Ковдский, Пудожский и другие лесозаводы. Сверх плана в январе они дали свыше 6000 кубометров пиломатериалов.

Рыба — сверх плана

Успешно трудятся рыбаки колхоза „Заря севера“ Беломорского района. План первого квартала на 1 февраля колхозники выполни-

ли на 155 процентов. Сверх задания выловлено 32 тонны рыбы. Всего Беломорские колхозы дали сверх плана 3500 пудов рыбы.

Киножурнал „Советская Карелия“

Бригада кинооператоров Ленинградской кинохроника закончила съемки для специального киножурнала „Советская Карелия“, посвященного предстоящим выборам.

В журнале засняты группы кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР за работой.

Хорошие семена — залог высокого урожая

Высококачественные семена — залог высокого урожая колхозных полей.

Сразу же после создания семенных фондов первыми в районе приступили к триерованию семенного материала зерновых культур колхозы Вокнаволоцкого, Каменозерского и Поньгагубского сельсоветов. В кол-

хозах указанных сельсоветов уже к концу 1946 года были оттриерованы все семена зерновых.

Во всех колхозах района надо принять все меры для того, чтобы обеспечить себ будущей весны высококачественными семенами.

А. Калинин.

Расширяют производство товаров ширпотреба

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед работниками артели инвалидов „Партизан“. Они обязаны в ближайшее время значительно расширить выпуск товаров широкого потребления, обеспечить растущие потребности трудящихся.

Первые шаги в этом направлении уже сделаны. В январе артель организовала изготовление из ваты платков, носков, рукавиц, производство плетеных корзин. Изготавливаются топоры и санки.

В деревнях Юшкозере и Вокнаволоке открыты сапожные точки. Хорошо отзываются заказчики о работе сапожника Юшкозера тов. И.В. Данильева.

Но это только начало. Чтобы обеспечить трудящихся необходимыми товарами ширпотреба, надо много и настойчиво поработать.

В июне месяце этого года намечено открыть производство дегтя. Артель деятельно готовится к весенней путине. Для этого уже начато вязание сетей и мереж.

Большие требования ставятся перед коллективом артели в деле улучшения качества выпускаемой продукции. С этой целью среди работников швейной и сапожной мастерских организована техническая учеба.

Многие работники артели добились в январе высоких показателей в своей работе. Сапожник А. С. Пертту выполняет дневные нормы на 160 процентов, 140 процентов нормы дают ежедневно работницы швейной мастерской Е. Кеннева и С. Богданова. Сапожник дер. Юшкозера И. В. Данильев выполняет нормы выработки на 150 процентов и плетельщик корзин С. Н. Артемьев на 200 процентов.

Почетной задачей всего коллектива артели является встретить день выборов в Верховный Совет КФССР с еще лучшими показателями в труде.

Никулин.

НАШ РАЙОН ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Вместе со всеми трудящимися нашей республики, трудящиеся района Калевалы готовятся к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Они стремятся встретить день выборов с новыми производственными успехами. Все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь выборов и каждый день приносит собой все новые имена людей, прославивших себя в труде.

Особо широкий размах получило предвыборное социалистическое соревнование среди лесорубов и возчиков, а также среди колхозников, работающих в лесу. В результате упорной работы лесников план лесозаготовок прошлого года район выполнил на 130 процентов и дал стране 28000 фестметров древесины сверх плана, заняв таким образом первое место в республике. В первых рядах в соревновании идет коллектив лесопункта Кепа, где начальником пункта тов. Карху. Годовой план лесопункт выполнил по заготовке на 142 и по вывозке на 146 процентов. Стахановцы лесопункта А. Хувинен, А. Лесонен, Е. Мойланен, Ф. Ринне и другие выполняют свои дневные нормы выработки на 180—200 процентов.

Большая доля в успешном выполнении плана лесозаготовок принадлежит колхозникам района, считающим участие в выполнении этой задачи своей первоочередной обязанностью. Лучших результатов в лесу добились члены сельхозартеля им. Кирова Войницкого сельсовета. Они перевыполнили план 1946 года, и сейчас, в предвыборные дни, выполняют задание по заготовке на 140 и по вывозке на 190,9 процентов. Сейчас колхозники и кадровые рабочие приложат все усилия к тому, чтобы выполнить план первого квартала ко дню выборов на 75 процентов.

Со всеми сельскохозяйственными работами район справился успешно. Также успешно колхозы района готовятся сейчас к весеннему севу.

План развития животноводства на 1946 год, район выполнил на 121 процент. Среднегодовой удой на каждую корову составляет 1.255 литров, вместо 1.100 предусмотренных планом. В сельхозартеле им. Кирова среднегодовой удой составляет 1.650 литров на каждую корову.

Большие задачи стоят перед районом также в области колхозного и сельского строительства. План по строительству в 1946 году был выполнен пол-

ностью, построен и восстановлен 152 дома колхозников и 157 хозяйственных построек. В Вокнаволоке и Войнице строятся сельские гидростанции.

Успешно работали в прошлом году также предприятия местной промышленности. Промкомбинат, выполнивший план на 139 проц., дал предумий для нужды района на 97,3 тысяч рублей. Артель инвалидов выполнил план на 117 процентов. Хорошо работают коллективы этих предприятий и сейчас, в предвыборные дни. Столяры промкомбината Ф. Лесонен, Н. Кондратьев, И. Ипкин и др. выполняют свои нормы на 160 процентов. Сапожник артели инвалидов тов. Перттунен выполняет нормы на 200 процентов.

С большим энтузиазмом готовятся трудящиеся района к выборам. Все помещения 17 избирательных участков приведены в порядок. Подготовлены кабинеты для голосования и избирательные урны. Вовремя были вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей. Лучше справились с этой задачей Вокнаволоцкий и Ювалакшский сельсоветы. Хуже был выполнен эта задача в Ухтинском сельсовете, где многие избиратели не были занесены в списки, был допущен много искажений. Теперь эти недостатки устранены.

Свыше 200 агитаторов разъясняли трудящимся района Конституцию КФССР и Положение о выборах. Сейчас они знакомят избирателей со своими кандидатами в депутаты.

В ходе подготовки к выборам оживила организационно-массовая работа советов. Улучшилась работа постоянно действующих комиссий. Депутаты районного и сельских советов отчитываются на общих собраниях о своей работе. Избиратели критикуют работу советов и дают ценные советы для будущей работы.

Через несколько дней выборы в Верховный орган государственной власти республики. Трудящиеся района вместе со всем карело-финским народом будут в день выборов демонстрировать свою безграничную преданность нашей любимой Родине, большевистской партии и великому Сталину. Они все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, они будут голосовать за дело большевистской партии, за великого Сталина.

Т. Тойвомен,

Председатель Исполкома Калевальского Райсовета, кандидат в депутаты Верховного Совета КФССР.

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок на 5 февраля 1947 года. (в процентах к плану)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	48,6	45,3	63,3	63,4	3,9	8,8
Кинтизма	48,5	37,1	79,1	83,3	3,5	7,3
Юшкозеро	36,9	39,8	53,8	67,0	2,9	4,7
Итого: ...	50,6	50,5	74,7	69,1	3,2	5,3

Об использовании рогатого скота на хозяйствах

Во многих колхозах нашего района с успехом используют крупный рогатый скот на хозяйственные работы, что помогает колхозам справиться с выполнением плана вывозки навоза и торфа, с вывозкой сена, дров, воды для нужд скотных дворов.

К таким колхозам следует отнести колхозы „Новый путь“, „На страже“, „Луч“, „Рыбак“ и другие.

Однако не так обстоит дело в некоторых других колхозах, как „Новая жизнь“, „Руадая“, „Искра“ и „Красная звезда“. Многие еще боятся, что использование быков и недоенных коров в работе, отрицательно влияет на их состояние. А в действительности использование быков и коров при среднем нагрузке наоборот улучшает состояние скота.

А. Калинин.

За высокий урожай от колхозных полей

Правильное применение местных удобрений, как навоза, торфа, золы, является основным фактором в деле повышения урожайности колхозных полей. Эту важную хозяйственную задачу правильно поняли колхозники колхоза „Новый путь“ Поньгагубского сельсовета (председатель колхоза тов. Иванов). Здесь по всем агротехническим правилам относятся к накоплению и вывозке местных удобрений.

Таким способом в колхозе вывезено навоза 58 процентов к плану. План вы-

возки торфа выполнен уже на 94 процентов и по сборе золы на 40 процентов. Зола хранится в сухом помещении. Колхозники колхоза „Новый путь“ на своем собрании приняли решение ко дню выборов в Верховный Совет КФССР—16 февраля выполнить план по вывозке навоза на 80 процентов и по вывозке торфа на 120 процентов.

Почин колхозников колхоза „Новый путь“ служит примером для других колхозов района в деле борьбы за высокий урожай.

А. Калинин.

Ответы на вопросы избирателей

Советская избирательная система

18. Вопрос. Как и где избиратели получают избирательные бюллетени?

Ответ. Избиратели получают избирательные бюллетени в день выборов в избирательных участках от участковой избирательной комиссии.

19. Вопрос. Когда будут происходить выборы?

Ответ. Выборы будут происходить 9 февраля 1947 года в РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Литовской ССР.

14 февраля 1947 года — день выборов в Верховный Совет Таджикской ССР.

На 16 февраля 1947 года назначены выборы в Верховные Советы Туркменской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Подача голосов избирателями производится в день выборов от шести часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

20. Вопрос. Где будет происходить голосование?

Ответ. Голосование будет происходить в специально отведенных для этого помещениях.

Ежедневно в течение 20 дней перед выборами участковая избирательная комиссия будет оповещать избирателей о дне выборов и месте нахождения помещения для голосования.

21. Вопрос. Каков порядок голосования?

Ответ. В день выборов избиратель должен прийти в помещение для голосования, предъявить члену участковой избирательной комиссии удостоверение личности (паспорт, колхозную книжку, профсоюзный билет или иное удостоверение личности). После проверки и отметки в списке избирателю вручается

бюллетень для голосования.

Затем избиратель идет в отдельную комнату или кабину для заполнения бюллетеней, здесь оставляет в бюллетене фамилию кандидата в депутаты, за которого он голосует, и вычеркивает фамилии остальных, если в бюллетене имеется несколько кандидатов. После этого избиратель выходит в комнату, где стоит избирательный ящик, и лично опускает в него бюллетень.

22. Вопрос. Как будут голосовать неграмотные, инвалиды или избиратели, которые в силу какого-либо физического недостатка не могут самостоятельно заполнить бюллетень?

Ответ. Они могут пригласить в комнату для заполнения бюллетеня любого избирателя, чтобы он помог в заполнении бюллетеня.

23. Вопрос. Кто из кандидатов будет считаться избранным?

Ответ. Избранным в Верховный Совет считается кандидат в депутаты, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными.

24. Вопрос. Охраняется ли советская избирательная система нашими законами?

Ответ. Да, охраняется. В „Положении о выборах“ содержатся две статьи, в которых предусмотрено серьезное наказание тем, кто попытается помешать избирателям осуществить свое право.

В Советском Союзе избиратель имеет полную возможность использовать права, предоставленные ему Сталинской Конституцией.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА